

天冷防心血管疾病复发

冬季是心血管疾病的高发季节,尤以冠心病、高血压影响最为明显,专家提醒,心血管疾病患者想要“安全过冬”,必须注意饮食、生活、药物等方面的调节,年轻人也不能掉以轻心。

寒冷易诱发心血管疾病

心血管疾病主要包括冠心病(常表现为心绞痛、心肌梗塞)、高血压、心力衰竭、心律失常等。由于冬季天气寒冷,全身的血管为了保暖处于收缩状态,以致血管阻力增强,血流不畅,主要表现为两个方面

的危害,一是血压升高,二是使得心脏的耗氧量增加。血压升高,会引起脑血管疾病的高发及心衰的发作或加重;心脏耗氧量的增加,又会增加心绞痛发作的频率,疼痛严重程度更明显,甚至诱发心肌梗塞。

年轻人也要当心

小李25岁,是一名厨师,1.7米左右的个子却有180多斤,平时喜爱吃高脂食物,身体肥胖,又少运动,加上最近天气骤然变冷,诱发了急性心肌梗塞,幸亏送院及时才保住性命。

心血管疾病已不再是年轻人的“专利”,目前已出现低龄化趋势,尤其是40岁左右的人,原因诸如工作压力大、缺乏锻炼、饮食不规律、喜爱吃高盐高脂的食物等等,都有可能诱发。

留意心血管疾病的“信号”

患有心血管疾病的患者如果出现持续的胸闷、头晕、气喘等现象,就要尽快就诊,这可能是发生心血管疾病的前兆。另外,高血压病人早期可能一点感觉都没有,或者仅表现为

头昏脑胀、精力不够,多数人误以为是“休息不够”,其实这是高血压所致;有的冠心病患者出现心前区不适、疼痛,会误以为是“胃部”有问题,这其实是冠心病的前兆。

做好冬季预防措施

冬季室内外温差大,心血管疾病患者一定要格外注意保暖,特别是对于生理机能减退、抗病能力减弱的老年人来说,更应准备足够的御寒衣物,以免因温差过大而发病;饮食上应避免高脂、高盐、高胆固醇食物,应选择清淡、少盐的食物,多吃水果,不宜过饱;锻

炼宜选在温度较高的中午或下午进行,并控制好运动量,尽量避免晨练;定期监测血压,在医生的指导下调整降压药或加大药物剂量。

广东省第二人民医院心血管内科主任医师 杜作义
(盘玮整理)

相关链接

以下六类疾病也得防

冬季除了要预防心血管疾病外,还应谨防以下六类疾病。

意外摔倒 雨雪天路面湿滑,外出一定要小心,特别是老年人要防止意外摔倒造成骨折。

呼吸系统疾病 冬春季节是呼吸道疾病的高发期,抵抗力相对较弱的老人、儿童以及慢性心肺疾病患者等应该适当减少在户外活动的时间,注意防寒保暖,在室内要注意空气的流通。

中风 老年人血管弹性差,气温的急剧下降,会带来血压的波动而诱发中风。

胃出血及消化道溃疡 寒冷容易引发胃出血及消化道溃疡,这就需要注意胃的保暖和饮食调养,日常应以温软素淡、易消化食物为主,少食多餐,定时定量,忌食生冷,也可以服用一些温胃暖脾的中成药。

煤气中毒 使用煤气和用煤炉取暖的家庭,一定要注意通风,谨防废气积聚引发中毒。

虚火上炎 长时间呆在空调房内或烤火炉边,加之人们喜食火锅、羊肉、狗肉等热性食品,易上火,故应当多饮水、多吃蔬菜瓜果及豆腐等食品。

长沙市中心医院主治医师 孙艳

小儿输尿管结石 如何治疗?

长沙市李女士:我小孩今年6岁,右侧输尿管有一个1.5厘米×1.5厘米的结石,请问有什么好的治疗方法?

长沙星灿医院主任医师龙洪熙:一般认为小儿输尿管结石≥4毫米,则自然排出的可能性较小,应采取外科手术的方法,包括体外冲击波碎石术(ESWL)、开放性手术和微创手术。

ESWL虽然疗效肯定,但其对于肾实质的损害,尤其是处于生长发育过程中的儿童有着不可预见的影响;开放性取石术后形成的疤痕可能导致患儿输尿管狭窄;而微创技术中的输尿管镜在小儿输尿管结石中运用得最多,安全、高效,无明显的近期和远期并发症,主要用于小儿输尿管中、下段结石和ESWL术后石街,是小儿输尿管结石的最佳选择。

健康卡通



老人不宜常喝粥

常年喝粥的人一般都比较瘦,原因是同体积的粥比米饭所含的米粒要少得多,如长期喝粥,得到的总热量和营养物质不够人体的生理需要。所以,老人长期喝粥不可取。

图/文 陈望阳

摔倒后 不要“轻举妄动”

近日,全国多地普降大雪,而雪后摔伤、拉伤、扭伤的患者也逐渐增多,其中多为中老年人,摔伤部位以手腕、髌部、腰椎、脚踝、骶尾骨等为主。如果受伤部位出现畸形,如脚歪了、手腕变形了,或在患肢活动时能听到骨头错位的响声,均应尽快就医。

如果老年人摔伤后,肢体出现肿胀、疼痛、活动受限等情况,可以按骨折来对待:尽量减少搬动,且移动患部的动作要轻柔;不可快速脱去伤者的衣裤、鞋袜,倘若肢体肿胀较重,可剪开衣袖或裤管,以减轻疼痛;对于四肢骨折的患者,可以就地取木板、木棍与患肢捆在一起固定,对于胸腰椎骨折的患者,应让其卧于板床上,不要在患部做热敷、揉捏或按摩等处理;若骨折端已露出创口并受到污染,不要擅自复位,以免引起深处感染。

黑龙江省医院主任医师 吕伟



刘主任
谈皮肤病

怎样淡化雀斑

雀斑是一种浅褐色小斑点,针尖至米粒大小,常出现于前额、鼻梁和脸颊等处,偶尔也会出现于颈部、肩部、手背等处,有碍美观。

形成雀斑的因素很多,基因遗传的居多,长时间在太阳下暴晒也可能出现这种斑点。对长有雀斑的,我们可以用激光或强脉冲光的方法淡化斑点,让皮肤更干净。

激光去斑是一种非侵入性的治疗技术,通过特殊的宽谱光的照射,让各种沉淀的色素快速分解,随着新陈代谢排除体外,从而达到快速淡化雀斑的效果。在激光祛斑过程中,不会对周边组织产生伤害,对身体健康也没有不良影响。激光透到皮肤深层,选择性作用于皮下色素或血管,分解色素,闭合异常的毛细血管,消除肌肤上的各种瑕疵。

此外,强脉冲光也是一种很好的治疗雀斑的方法,它是

一种主要使用连续强脉冲光子技术的非剥脱性疗法,可以消除雀斑、细小皱纹,还可以去除色素斑、毛细血管扩张等。强脉冲光去雀斑治疗方便,效果好,且不会产生副作用,安全不反弹,是目前先进的一种去雀斑技术。

在生活中,为了避免出现雀斑,最好不要在阳光下暴晒。少饮或不饮含色素多的浓茶、咖啡等,不吃油腻不易消化和刺激性强的食物等。可以常吃含维生素丰富的蔬菜、水果和含钙质多的海藻、海带、发菜、虾皮及芝麻酱等。

湖南省中医院
湖南中医药大学第二附属医院
皮肤科
地址:长沙市蔡锷北路与营盘路交汇处
咨询电话:0731-84917732
13707488523(激光咨询)
13874812921(皮肤外科)
刘主任信箱:flyliu666@126.com

发酵中药抗肿瘤首获欧盟认证——

中晚期肿瘤有救了



欧洲专利

事实证明传统手术、放疗效果并不理想。很多肿瘤患者都是死于过度治疗。西方国家已经率先认识到这个问题,世界卫生组织已将肿瘤列为慢性病,提出“带瘤生存”的全新治疗理念。

由于中医药治疗肿瘤的效果突出,已逐渐被西方接受。我国首个利用发酵中药治疗肿瘤的科技成果获得英、法、德等29个欧盟成员国一致认可,获国内国际多项专利,被国家中医药管理局科技开发交流中心列为推广项目在全国推广。

发酵中药抗肿瘤成功实现三大突破:1)首次把中药抗肿瘤活性成分从大分子转变成小分子,有效成分可迅速穿透毛细血管壁直达肿瘤病灶;2)首次激活传统中药未被开发的抗癌活性物质-CSD因子,诱导癌细胞分化凋亡;3)首次实现中药多靶点靶向识别、抑杀癌细胞,抑制肿瘤新生血管形成,防止复发转移。

北京大学附属医院肿瘤专家宁午指出:很多晚期病人服用“发酵菌药”后,临床症状很快改善,血象、免疫学指标好转,持续服用三个月以上,肿瘤原发灶出现不同程度缩小,转移灶逐渐消失。这是个奇迹! 国家一级期刊《肿瘤防治杂志》报道:发酵中药经北京医科大学肿瘤医院、上海中医药大学附属医院、天津医科大学总医院等全国21家大型三甲医院、1800名患者临床验证,该药对食道、肺、肝、胃、肠、乳腺、宫颈、膀胱等多种肿瘤的抑制率高达73.7%,有效率高达93.2%,临床远期效果超过化疗。

详情咨询:0731-82813345